



冠冕成長網絡

管家三要素：賺錢、管理和實現

第三部：實現

作者：查克·湯普森·編輯

吉姆·阿姆斯特壯·研究、寫作及整合經理

你想過在你死後人們會怎麼談論你嗎？你不是唯一這麼想的人。

想要自己的生命為這世上帶來一些改變是普遍的思維 - - 希望自己在世上的時間對家庭、教會、社區和國家有正面的影響。而成功達到這目標有一部份要靠你作為管家的忠心程度。

忠心的管家包含三個要素：賺錢、管理和實現。

一旦你已按照上帝的財務原則去賺錢並管理，你就能更自由地利用祂放在你道路上的機會。

結果你就能確保，你要對人們有正面影響的這個目標，在你留下的有形、無形遺產中被實現。

以下是在你生命中活出管家之實現要素的五個實際做法：

1. 根據你的生命目的設定你靈性、身體和財務健康的目標。要知道，人類經濟背後的力量是反對

你所設定的任何敬虔目標。例如，談到財務目標，廣告商投資許多時間和金錢想出最佳策略去說服你買他們的產品。在最近的超級杯球賽中，他們為每個 30 秒的廣告花了 300 萬美元。加州新聞短片 (California Newsreel) 發覺「情緒是廣告商用來說服觀眾 (甚至受過高等教育的觀眾) 去買產品的鑰匙。」加州新聞短片在他們的網站上提供一篇文章，教導觀眾如何把廣告解構成真實影像、科技特效、潛意識影像、情緒和故事、有意和無意的效果、以及行銷策略。克服過度花費的關鍵在於你生活的每個領域都節制、適度。而當你邁向節制適度的生活形態，最後你獲得的平安與滿足是真正的無價之寶。

2. **在工作與健康的人際關係 (家人、朋友和其他人) 間維持平衡。**若你是工作狂，請誠實地檢視你的過去。雷威廉 (Ray Williams) 為 FastCompany.com 網站寫文章，他發現「工作狂通常源自兒時的低自尊，且一直延續到成人。許多工作狂的父母有酒癮，或是來自功能失常的家庭。而對工作上癮的人是想掌控自己無法控制的情況。」威廉說，工作狂也可能來自「表面看起來很好的家庭」。他們的父母傾向完美主義，而且對孩子有不合理的成功期待。努力維持平衡並記得尊重別人是實現上帝經濟的關鍵。當你把这个目標交托給上帝，祂會供應一個方式讓你去完成。
3. **靈性自律並彼此負責。**若你以為可以靠自己達成生命的目標，這是愚蠢的。上帝把你放在基督的身體中，是要你去幫助別人、建立別人，且讓別人也在你身上做同樣的事。

希伯來書 10 章 24-25 節：「又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。」

此外，避免會碰到試探的情況，養成定期讀經禱告的習慣。

4. 設定一個屬靈智慧轉移計畫去投資你的子女/未來的世代。2008 年跳\$啟聯盟 (Jump\$art Coation) 舉辦第六屆高三學生的調查 (每兩年舉辦一次)，這調查是要知道美國學生的財務知識，這調查也包括大學生。2008 年這機構發現「高中生的財務知識跌到新低點，分數只有 48.3；大學生的平均分數比較好，但也只有 62.2 分。」當你還活在世上，要盡你所能地把上帝的財務智慧傳給下幾代，尤其是你的子女。成功達到這目標的關鍵是把神的智慧活在你生活的每個層面，以身作則。

請記住：我們不是全速衝刺跑到終點，而是接力賽跑。只有將上帝那不受時間限制的真理不斷地傳給下一代，這接力賽才能贏。

5. **有需要時，尋求好的基督徒諮詢。**若你不尋求諮詢，你可能落入最普遍的陷阱中：

- 買一棟你無法負擔的房子。
- 太高的汽車貸款。
- 不適合你預算的私立學校學費。
- 做重大的休閒投資 (買船、度假屋等)。
- 簽約買你負擔不起的服務 (清潔、托兒、俱樂部會員、有限電視-網路-衛星監控等)。

尋求敬虔人的意見可達成兩件事：首先，把你的驕傲放在一邊，開放自己接受上帝的恩典。第二，聖靈可以透過敬虔人確認、提醒並提供真知灼見給我們。

拯救他們的婚姻

作者：查克·湯普森·編輯

在瀕臨離婚邊緣，查爾斯和克莉絲汀娜·諾曼採用上帝的原則去處理財務，同時也發現他們所需要的東西去重建關係。

當查爾斯和克莉絲汀娜·諾曼夫妻踏入婚姻時，他們對於如何生活有各自不同的想法。而後來他們經歷到的財務問題使他們幾乎要分手。他們二人都是基督徒，但他們都不了解上帝希望婚姻要像基督對教會那樣的獻身與愛。「在婚姻初期，我們比較是為自己活，而不是為彼此活。」查爾斯說道。

小時候查爾斯看到他的父母為金錢掙扎。他們沒有把錢處理得很好，而他也從未學過做預算或儲蓄。克莉絲汀娜的父母不富裕，但他們有許多東西。她在聖誕節想要任何禮物，他們都買給她。她的祖父是一家銀行的董事長，曾教她如何平衡支票本。但除此之外，她沒有什麼理由去擔憂金錢，所以也就沒有多想這方面的事。

「我們把過去帶入婚姻，我試著買所有我成長中沒有的東西。」查爾斯說道。「克莉絲汀娜習慣得到任何她想要的東西。所以當她想買時，她就買。在婚姻初期我們就有問題，因為我們的習慣使財務惡化。」使情況更糟的是他們兩人都不知道上帝的財務原則，所以當他們想要某個東西，但沒有現金去買時，他們就用信用貸款。「克莉絲汀娜在財務上比我負責一點，所以當她試著去管理支票本。我則像駝鳥，當問題出現，我就把頭埋進沙子裡，假裝沒有任何問題。」查爾斯說道。每個月的現金短缺造成他們的衝突，這是他們雙方都不喜歡的。所以在吵架一天左右後，他們就停止爭辯。不幸的是，他們那些沒解決的問題造成他們的緊張關係又更增高。

「當我們試著忽略我們財務上的問題，我們的婚姻也漸漸凋謝。」查爾斯說道。除了這些問題外，他雖然有參加男士查經班，而她也有她的女士小組，但他們沒有一起讀上帝的話並禱告。在結婚十年後，他們去找一個婚姻輔導。那輔導告訴他們，要藉著爭論去解決他們之間的差異。「我們留意到這建議，就開始一連串惡意的爭吵，有時甚至口出惡言。我們似乎忘記解決衝突的部份！」經過兩年半後，他們常常吵架，到了難以忍受的地步。輔導就建議他們除非能說出好話，否則不要說話。這建議讓他們有三天互不說話。

他們二人都了解，若不改變，可能在一年內就會離婚。他們的債務高達 192,000 美元，包括 140,000 美元的抵押貸款、二胎房貸、信用卡債和汽車貸款。「我們都在應繳期限後兩個月或更久才去還每期的貸款。我們還開始收到銀行催收或沒收所有權的通知。我們在幾個月內就會失去房子。」

感謝主，一位住得很遠的朋友打電話告訴查爾斯，他與妻子剛完成冠冕財務事工的小組研習。那朋友要查爾斯上這機構的網站。查爾斯就決定請克莉絲汀娜一起加入他們那地區的冠冕小組。他以為克莉絲汀娜又會跟他大吵一架，但讓他驚訝的是，她說：「好，讚美上帝！」

「第一個晚上我們都感到希奇，那不是一個財務演講，不是某個人告訴我們如何做預算並控制我們的財務。」查爾斯說道。當他們在做功課時，他們開始溝通錢的事，也了解他們的角色是上帝的管家。在過去三年，他們的婚姻關係成長了。此外，他們也付清了大部份的債務。「在兩個禮拜內我們賣了房子，那錢剛好足夠去付清房貸和二胎房貸。當時房屋市場低迷，許多人花好幾個月都還賣不掉房子。感謝主！」現在這對夫妻的債務已在 11,000 美元以下。他們希望在年底前付清債務。

在他們第一次小組研習快結束時，他們二人都了解他們可能又掉回舊習慣裡，所以他們決定繼續留在冠冕事工裡，成為小組長。當他們帶領小組時，他們再一次做功課，而每一次他們都學到新的事。大約八個月前，他們成為冠冕在他們教會的聯絡人。他們二人也協助冠冕的芝加哥區域主任。查爾斯還負責訓練小組長。「我們遇到許多人，他們的生命都因上帝的話而有所轉變。」查爾斯說道。有一對夫婦有 140,000 美元的醫療帳單要付，他們來尋求上帝的幫助。後來他們看見那帳單奇蹟似地降至 200 美元以下。

另一對夫婦有一個久病的女兒，使他們深陷債務中。他們的房子也被法院拍賣。現在他們按照上帝的財務原則生活，而且完全沒有債務。還有查爾斯和克莉絲汀娜自己的故事。「現在我們的婚姻穩固地在基督裡，我們對彼此的愛更增長了。」查爾斯說道。「我們可以很快地解決衝突。而且最棒的是，我們一起讀經禱告。」

「靠著上帝的恩典，祂把我們的情況轉變為機會去支持祂的教會，去幫助別人，並彰顯祂是真實且唯一的主、宇宙的創造者。我們都看到了。祂讓我們看到永恆的圖畫。一切榮耀和讚美都歸耶穌基督！」



冠冕成長網絡

退休：是「黑天鵝」神話嗎？

作者：凱文·夏漢·編輯

若有一件你一生都相信是真理的事，後來卻發現那只是神話，你會有何感覺？

為退休準備充足的資金是負責任之財務規畫的主要目標。但這想法可能不正確。事實上，所有人的退休觀念可能只是「黑天鵝真理」。

「黑天鵝真理」(或黑天鵝事件)是納辛·尼古拉·邵烈在他的書「黑天鵝」裡提出的。這個名詞是十六世紀英國常用來表達「不可能」。那是根據當時的邏輯推理，認為所有天鵝一定是白的，因為所有的歷史記錄都說天鵝都是白羽毛。

這種思考方式被證明可能是錯的。當十八世紀在西澳發現了黑天鵝，邵烈在他的書中說：「黑天鵝」這個詞逐漸被用來形容類似的邏輯推理方式有一段時間被認為是正確的，但後來被證明是錯誤。

「退休的觀念其實是約 100 年前被『創造』出來的。」聽到這句話會讓你驚訝嗎？在所有的文字記載歷史中，退休不僅是一個相當新的現象，在聖經中也幾乎沒有出現過。

聖經提到退休的唯一地方是民數記，那裡說負責辛苦地把祭祀的牛羊抬到祭壇上的祭司工作年齡是 25 到 50 歲。然而聖經從未說在 50 歲以後，這些祭司立刻就帶著吊床到死海邊，找一個地方過著悠閒的生活。

退休被揭露出是黑天鵝神話，讓我們的累積財富不必只為了過悠閒生活(關切自我的生活)這唯一的目的。反之，我們可接受關切外界的生活型態。在這樣的生活中，成功取決於你

是否實現上帝要你達成的目標。「好，你這又良善又忠心的僕人」(馬太福音 25 章 21 節)。

累積財富只想過悠閒的生活就好像愚人以為採到金礦。但當我們開始了解上帝有更好的生活給我們，我們就可以自由地關切各種不同的無形遺產，而且儲存「足夠」退休金的壓力就慢慢消除了。當然，做智慧的決定和未雨綢繆（失業、健康等）是長期計畫的一部份，然而不斷儲存只為了使自己有更大的穀倉，這是我們應該再思的。

若基督徒能改變對退休的觀念，並願意作智慧的管家且過慷慨的生活，我們可能就在改變世界。當我們做可以充分發揮的工作，像智慧的管家一樣做每天的財務決定，累積豐富的關切外界之無形資產，有一天我們可能要回答的唯一問題是：我們願意義務地去做適合我們發揮的工作嗎？為何有人只因為增加一歲就辭去讓自己能充分發揮的工作？

我最喜歡的電影台詞之一也談到這個原則。那句台詞在「最大的禮物 The Ultimate Gift」這電影的結尾。主角是一位年老的律師告訴秘書他考慮要退休。秘書問：「退休後你要做什麼呢？」律師回答：「我要為傑生·史帝文生工作...去改變世界。」你可以去看這電影，看看傑生是誰。下次當有人問你何時退休，你可以考慮用這句話回答：「我不退休。我要改變世界。」